Probabilisation du seuil de rentabilité et risque d’exploitation

Exercice d’application - énoncé
M. Probas envisage d’ouvrir un restaurant dont l’étude de marché prévisionnelle permet d’espérer une fréquentation moyenne journalière de 50 couverts avec un écart-type de 25 couverts.

Les conditions d’exploitation prévisionnelles sont établies sur la base d’un taux de marge sur charges variables (TM/CV) de 0,65 et les charges fixes annuelles (coûts d’occupation, charges de personnel en partie et certains frais généraux) s’élèvent à 80 000 €.
Le ticket moyen prévu est de 22 € HT.

Travail à faire :
1) Calculer le seuil de rentabilité (SR) annuel et le SR par jour.

2) En admettant que le nombre de couverts / jour suive une loi normale, déterminer les paramètres de cette loi.

3) Justifier, par une formulation appropriée, que le résultat journalier suit également une loi normale dont on déterminera les paramètres.

4) Calculer la probabilité que le restaurant soit rentable.

5) Toutes choses égales par ailleurs, calculer la probabilité que le restaurant soit rentable dans l’hypothèse où l’écart-type de la fréquentation passe de 25 à 35 couverts.
6) Toutes choses égales à la situation initiale, calculer la probabilité que le restaurant soit rentable dans l’hypothèse où le taux de marge / charges variables passe de 0,65 à 0,55 et les frais fixes de 80 000 € à 47 000 €

7) Commenter.
